

本月起我市最低工资标准上调 月最低工资增加200元

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从市人力资源和社会保障局获悉,根据省有关规定,从7月1日起,我市最低工资标准再次调高。一类、二类、三类行政区域月最低工资标准与之前相比各增加200元,分别调至1600元、1450元、1300元;小时最低工资标准则分别为15元、13.5元、12元。这是我市自1995年实施最低工资标准以来,连续第十一

次上调。

据市人力资源和社会保障局有关负责人介绍,我市的市区、石龙区、舞钢市为一类行政区域;宝丰县、郟县为二类行政区域;叶县、鲁山县为三类行政区域。

另据介绍,最低工资标准是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法应支付的最低劳动报酬。最低工资标准一般采取月最低工

资标准和小时最低工资标准两种形式。

“最低工资标准不是指用人单位付给劳动者的标准,而是不能低于的标准。”上述有关负责人说,最低工资标准包含“三险一金”中的职工个人缴纳部分,即职工个人缴纳的养老、医疗、失业保险和住房公积金。加班费不能计入最低工资标准,试用期月薪也不能低于最低工资标准。在劳动者提供正常劳动的情况下,用人单位应当支付

给劳动者的最低工资不包括:加班加点工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境下的津贴;用人单位依法为劳动者缴纳的各项社会保险费和住房公积金的单位缴纳部分等。

“用人单位发放的工资若低于最低工资标准,劳动者可向当地的劳动保障监察机构投诉。”该负责人表示,各级人社部门会加强劳动保障监察执法力度,严肃查处各种违反最低工资标准的行为。

95岁鹰城老兵 钟飞受邀参加 天安门阅兵式

本报讯 近日,鹰城老兵钟飞接到新的“军令”——在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日当天,参加在北京举行的阅兵仪式。

钟飞——平顶山军分区干休所正师职离休干部,16岁参加抗日游击队,后编入新四军。在抗日战争、解放战争时期和抗美援朝重大战役中冲锋陷阵,立下战功。1973年3月4日,他从周口军分区调到我市,任平顶山武装部(现为平顶山军分区)部长,离休后一直从事关心下一代工作。

7月12日下午,记者来到平顶山军分区干休所钟飞的家。虽已95岁高龄,但身体硬朗,说起话来声如洪钟,这是钟飞给人的第一印象。“能在抗日战争胜利70周年纪念日穿上军装,再次以战士的身份,随阅兵部队一起经过天安门广场见证历史,这对我是无上的光荣。我不仅今年要参加,争取十年后还能参加。”钟飞说。

(记者孙聪利 中国少年新闻学院平顶山分院小记者 王世琛 李嘉焘)

高温天工作 每天补10元

高温津贴不到位
可到市人社局举报

□记者 杨岸萌

本报讯 三伏天到了,在高温天气下工作的劳动者能否及时拿到高温津贴?昨天,记者从市人力资源和社会保障局获悉,按照相关标准,用人单位安排劳动者在高温天气下工作,要及时足额向劳动者发放高温津贴,标准为每人每工作日10元。用人单位未按规定落实高温津贴,如未按规定发放,劳动者可到市人社局举报。

用人单位安排劳动者在夏季高温天气下露天工作,当日最高气温达到35℃及以上或用人单位不能采取有效措施将劳动者工作场所温度降低到33℃以下(不含33℃)的,各类用人单位都应当向劳动者支付高温津贴,标准为每人每工作日10元,且津贴不得列入最低工资中。

按照规定,凡工作场所存在高温作业和夏季露天作业的用人单位,要适当调整高温劳动和休息制度,增加休息和减轻劳动强度,严禁延长高温作业时间和加班加点,最大限度地减少职工因高温中暑造成的职业危害。

用人单位应为高温作业的劳动者供给足够的、符合卫生标准的防暑降温饮料及必需的药品。不得以发放钱物替代提供防暑降温饮料;防暑降温饮料不得冲抵高温津贴;不得以因高温停止工作、缩短工作时间为由扣除或降低劳动者的工资和奖金;不得安排怀孕的女职工在35℃以上的高温天气露天作业及温度在33℃以上的工作场所作业。

市人力资源和社会保障局将重点加强检查,未按规定发放高温津贴的用人单位,按照规定严肃处理。

股市火红

昨天上午,市区建设路中段某证券交易大厅的数字大屏幕前,市民以纸当扇降温。当日,沪深两市双双高开,午后盘,沪指强势拉升站上4000点。截至收盘,沪指报3970.39点,涨92.59点,涨幅2.39%,深成指报12614.16点,涨576.02点,涨幅4.78%。

本报记者 张鹏 摄



受访学生:杨春瑜
毕业学校:市一中
高考分数:605分(文科)
报考院校:中国人民大学等

□记者 傅纪元/文 李英平/图

今年高考,杨春瑜(上图)考了605分,全市文科第5名,其中语文132分、数学143分、外语141分。她说,文科综合没有发挥好,只考了189分,比平时少考10分。杨春瑜的母亲曹婷说,穷人家的孩子最能理解父母的不易,春瑜从小就懂事。

一家人暂住亲戚家

7月9日上午10点多,杨春瑜站在市区南环路中段路南的程北佳园4号楼前等候记者,小姑娘瘦瘦高高的,戴着黑色眼镜,十分秀气。杨春瑜的母亲、



助学申请程序:考生可到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请。申请人须填写救助登记表,出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话:平顶山晚报4940000、市人民教育基金会2939808,接受捐赠单位:平顶山市人民教育基金会,账号:600004785109016,开户行:平顶山银行富美支行。

杨春瑜:秀气瘦弱的小姑娘 立志要当外交官

姐姐、弟弟都在家,父亲在一家工地上装卸货物。母亲曹婷说,他们一家目前暂时居住在孩子的伯父家。孩子的父亲是原酱菜厂职工,他们家原先居住在酱菜厂的职工宿舍楼里。企业破产后宿舍楼拆除,一家人租房住。一年多前,他们在亲戚家暂时落脚。

在杨春瑜的记忆里,他们姐弟三人陆续上学后,父亲就下岗了,而母亲本来就没有工作。为了维持生计及让姐弟几个继续接受教育,父亲去打零工,母亲早出晚归到市场卖菜。后来姐姐考上大学,父母咬牙给姐姐凑了大学费用。今年姐姐大学毕业了,父母还没喘口气,她又考上了大学。父母的辛苦她看在眼里,疼在心里。

“家里再穷,也不能让一个孩子失学。”母亲曹婷说,一分钱可以当两分钱花,一角一角攒下的钱除了吃饭外,都要供给孩子上学。

外表瘦弱内心坚强的小姑娘

曹婷说,由于文化水平低,她和丈夫从来没管过杨春瑜的学习。家庭负担重,她没能力给孩子报辅导班、买学习资料。而春瑜则十分争气,小学、初中、高中,每次考试成绩都在全年级名列前茅。曹婷从抽屉里找出几十张杨春瑜上学时的获奖证书、奖状,“孩子每天都努力学习,只为争口气,不让父母白白辛苦。因为对她来说,学习是唯一出路,也是改变命运的捷径。”曹婷说,每当听到周围邻居和朋友夸奖孩子,她觉得自己再苦再累也值得。

杨春瑜的姐姐杨柳今年从平顶山学院毕业。她说,妹妹学习起来十分投入,一旦进入学习状态,就不再受周围人的影响,就是在她旁边大声说话聊天,她都听不见。另外,妹妹身上没有一些同龄孩子的娇气,而是坚强、执着,知道自己要什么。妹妹上高

中时,从来不动问父母要钱,花钱更是十分节省,在学校一日三餐不超过十块钱,除了食堂,从不在外面吃饭。爱美是女孩的天性,可是妹妹很少添置新衣服,妹妹也从来不和别人比吃穿,她的眼里只有学习,她认为只有刻苦学习才能改变命运。

立志成为一名外交官

杨春瑜说,今年暑假,她尝试当家教,挣些钱补贴家用。进入大学后,她会申请助学贷款,课余时间当家教或打工,靠自己的双手养活自己,尽量不让家里给自己寄钱。

杨春瑜填报的本科一批第一志愿是中国人民大学的法学专业。她十分崇拜周恩来、邓小平等老一辈领导人在面对国际事务时的泰然自若、举重若轻。她说自己最大的愿望就是毕业后能够成为一名外交官,向世界展示中国,并用自己的力量去帮助更多的人。